

ДОМА И НА ГАСТРОЛЯХ

После года напряженной работы коллектив краевого драматического театра имени М. Горького ушел в отпуск.

За год театр показал зрителям девять новых спектаклей: «В день свадьбы» В. Розова, «Лес» А. Островского, «Два клена» — сказку Е. Шварца, «Бабье счастье» Г. Халилецкого, «Моя старшая сестра» А. Володина, «Первая Конная» В. Вишневского, «Мой бедный Марат» А. Арбузова и два спектакля, которые еще не игрались во Владивостоке, — «На дне» М. Горького и «Собака на сене» Лопе де Вега.

Скажем прямо: из пяти советских пьес нашего репертуара ни одна в полной мере не удовлетворила желание театра показать на сцене полнокровные образы наших

современников, людей благородных в своих помыслах и поступках.

Продолжая линию создания спектаклей революционно-романтического направления, наш театр показал в мае премьеру пьесы В. Вишневского, написанную им в конце двадцатых годов, — «Первая Конная», над постановкой которой мы трудились около четырех месяцев. Это яркое, большое сценическое полотно справедливо названо зрителями «голосом огненной эпохи» — легендарной эпохи битв гражданской войны.

Спектакль «Первая Конная» вышел у нас в свет в канун 20-летия Дня Победы. Зрители тепло приняли его. Но как хотелось бы им увидеть такой же волнующий спектакль, только на материале более близком сегодняшнему дню, знакомом нам, участникам недав-

них битв Великой Отечественной войны!

Репертуарные итоги нынешнего сезона принесли и радости, и огорчения и работникам театра, и зрителям.

Проверкой результатов зимней работы для каждого театра являются гастроли, встречи со зрителем других городов. В этом году мы были с гастролью на Сахалине и в Хабаровском крае.

Первого июля наш коллектив в составе почти 90 человек высадился на Сахалине, в порту Корсаково, а на следующий день вечером взвился золотистый занавес театра имени Чехова, и со сцены прозвучали слова: «Коммунисты, впе-

ред!», которыми начинается спектакль «Хлеб». Спектакль хорошо принял зритель.

Мы сыграли в Южно-Сахалинске 31 спектакль вместо запланированных 26, и большинство спектаклей прошли с аншлагом. Хорошо принимали нас зрители и в районах, куда мы выезжали пять раз. Наши артисты встречались в свободное время с пограничниками, с коллективом судоремонтного завода, с молодежью города.

На гастролях коллектив театра репетировал две новых пьесы. Премьерой одной из них — драмой М. Горького «На дне» закрылись наши гастроли.

ГОД ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВА КРАЕВОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Тепло и дружески провожали нас южносахалинцы. Обком КПСС и облисполком наградили наш театр почетной грамотой, а городской комитет партии и горисполком в своем адресе написали: «Пусть эта первая встреча положит начало большой и сердечной дружбе артистов театра с южносахалинцами».

И вот мы в Хабаровске. Здесь гастроли начались 6 августа спектаклем «Хлеб». Отклики на него подтвердили, что театр сумел на основе этой пьесы создать волнующий, современный по идее и форме спектакль. Особенной популярностью у хабаровчан пользовался этот спектакль, а также «Мад-

ридская сталь» и «В день свадьбы».

В Хабаровске произошло радостное событие в жизни нашего коллектива: Указом Президиума Верховного Совета РСФСР артисту театра Е. Шальникову было присвоено почетное звание заслуженного артиста республики.

Более сорока спектаклей сыграно нашими актерами за время хабаровских гастролей. Их посмотрело около 25.000 человек. Шесть раз театр выступал на сценах клубов в Биробиджане, Хоре, Красной Речке, Уссури. Провожая наш коллектив, хабаровчане сказали много теплых, душевных слов, вручили нам памятные подарки — картины хабаровских художников, макет памятника Хабарову и другие.

Гастроли закончены. Мы верну-

лись домой с чувством радостного удовлетворения собственной работой. Сейчас коллектив театра в отпуске, набирается сил для нового сезона. А он уже не за горами. В середине октября соберется наша труппа, пополненная многими новыми артистами, начнутся репетиции по восстановлению старого и подготовке нового репертуара. В конце октября начнется новый театральный сезон.

Б. ГЕРЦБЕРГ,
директор краевого драматического театра им. М. Горького.



Среда, 22 сентября 1965 г.